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MHa egy nemzet háborut indit, ugy 
rendszerint tisztában van annak okával 
és céljával. Az angolok azonban egyál- 
talán nincsenek tisztában azzal, hogy 

tulajdonképpen mi is következzék a há- 

ternán tul ezzel a témával kapcsolat- 

ban napvilágot lát, ezt bizonyitja. Hegy 
a háboruutáni lehetőségek mérlegelésé- 
nél kizárólag a győzelmesen befejszett 

nniáborura gondolnak, az természetes. És 
eebben a tekintetben semmiképpen nem 
a világos a kép, sőt ellenkezőleg, számta- 
1lan, egymástól eltérő vélemény és ha- 
talmigpolitikai tényező mutatkozik. A 

oLife' amerikai io0l lyóirat réldául mn- 
0 den kertelés nélkül ki jelenti, hogy az 

amerikai nép nem a brit impérium fenn- 
ttoartásáért harcel. Churehiil ezzel szem- 

Len azt hangoztatja, hogy nem azért 
vállalta az angol kormányelnökséget, 
hogy a birodalom felszámolását vezesse. 
„A mi kötelességünk tartani azt, ami 
a mienk" — men otta szóról-szóra. De 
mit mondott WVilikie? Nem kevesebbet, 
mint hogy lehetetlenség, hogy az „At- 
Jantik Chartá?-t alálró egyik fél látha- 
tóan az imperiálista világrendet védel- 
mezze." 

Az angolok ezzel ellentétes áll fáspont 
jukat mindén háborus lendület nélkül, 
komor tartozkodással és mondhatni a 
lemondás hangján védelmezik. Az an- 

a golszász rokonok közötti viszonyra fél- 
reerthetetlenül rávilk nak a ,„,Ti- 
mes" ben és „Manchester Guardian"- 

ban, rövid időközökben megjelent cik- 
kek, amelyek az amerikai állásponttal 
szemben tula s k többé-kevésbbé 

ul az angol 
dolunk, peyt- k arra gon hogy 

számos vezető angol 

igyekezett bizony itóerejü megállapítást 
tenni abban az irányban, hogy a jövő- 
ben is Angha történelmi feladata lesz, 
hogy Európa és Amerika között az 
egyensülyt fenntartsa és a közvetitő 
szerepét végezze. Ami Amerikát illeti, 
e tekintetben máris meglehetősen feke- 
tén látnak az angolok és tisztában van- 

részéről még a legjobb esetben is csak 
gen kevés megértést remélhetnek. 

n? Ahhoz, hogy az európai kontinens 
Anglia kezében az Amerikával szembeni 
balance of power" tartására alkalmas 
eszközzé váljék, angol politikusok véle- 
ménye szerint elsősorban is Anglia 

ujabb jelentős európai befolyására vol- 
na szükség. 

geiről ábrándozik, maga is felismeri 

már azt a veszedelmet, amellyel szem- 

sorakozott. A Szov vjetunió és világ- 
bolsevizmus ügye Anglia számára mind- 
azonáltal nem világnézeti kérdés, nem a 

lét vagy nem lét kérdése, hanem kizáró- 
ag célszerüségi és szükségszerüségi 
érdés abban a tekintetben, ahogyan 

Anglia a háboruutáni helyzetet és ha- 
almi politikájának alakulását elképzeli. 

Anglia nélkülözi mindazokat a lehető- 
ségeket, hogy két szövetségesét egy- 
mással szemben kijátszhassa. Ezek után 
joggal kérde zhetjük, hogy hol van a brit 
ágbatalom? Dr. sz. . 

Anola világhatalmiállása 

boru után. Minden cikk, amely a csa- 

dett harci állásai 

nak azzal, hogy az Egyesült AÁllamok 

Hogyan áll a helyzet Európát ille- 

Amikor Anglia a győzelem lehetősé- ellenség számoljon ezzel a körülmény- 

ben, kezében fegyverrel egész Európa donitható, hogy 

talmak tuniziai hadisikereivel foglal- 

A német vezéri főhadiszállásnak hét- 
főn délben kiadott legujabb jelentése 
szerint a keleti harctéren az elháritó 
ecsata tovább tart. A déli szakaszon csak 
helyenkint engedett átmenetileg az el- 
lenséges nyomás. 
A Kaukázus nyugati részén és a Ku- 

ban folyó vidékén a záporeső befolyá- 
solta a harci tevékenységet. A bolszvis- 
ták gyengébb támadásai a német és 
szlovák csapatok vonalai előtt össze- 
omlottak. 
Manytsch és a Don között egy saját 

ellentámadás a bolsevisták szivósan vé- 
ellen eredménnyel 

járt. 
A Den-Donec-vidéken a bolsevisták 

a déli szárny ellen csak csekélyebb erők- 
kel támadtak, A támadásokat vissza- 
utasitották és a saját állásokat meg- 
javitottuk. 
Az arcvonal megröviditése végett Vo- 

ronezs hidfőt tervszerüen és ellensé- 
ges nyomás nélkül kiüritették, A város- 

tól délre elterülő szakaszon a bolsevis- 
ták széles arcvonalon támadtak, de vé- 
res veszteségeket szenvedtek és vissza- 
verték őket. A Ladoga-tótól délre meg- 
hiusultak a bolsevisták nappal és éjjel 
nagy erőkkel és páncélosokkal támoga- 
tott erős támadásai, amelyek nag gyob- 
bára kemény közelharcokban összeom- 
lottak. 

Sztalingrádban a hatodik német had- 
sereg, hősles és önfeláldozó magatartá- 
sával, a nyomasztó tulerővel szemven 
folytatott harcában, a halhatatlan di- 
csőséget irja zászlajára. Egy román 
gyalog hadosztály és egy lovas hadosz- 
tály alakulatai német bajtársaikkal 
válivetve harcolnak és teljes mértékben 
kiveszik részüket a dicsőségből. 

Az északafrikai harctéren csak helyi 
harci tevékenység volt, Saját csapatok 
ellenséges felderitők előretöréseit visz- 
szautasitották. 
Marci repülők Tobruk kikötőjét és 

repülőterét bombázták. 

Mérsékelt harci tevékenység Tripolitániában 
Róma. (Rador). Az olasz főhadiszál- 

lás 973. számu hadijelentése a követke- 
zóket tartalmazza: 

Tripolitánia nyugati részén mérsékelt 
harci tevékenység volt az ellenség 
előretolt kötelékei és a tengely hátvédei 
között. A német—olasz csapatok had- 
mozdulatai az uj arcvonalon szabály- 
szerüen folynak. 
A tengely bombavető kötelékei eré- 
lyesen támadták Tobruk kikötőjét 
és repülőterét, ahol hatalmas tüze- 

ket okoztak. 
A tuniziai szakasz több vidékén helyi 

jelentőségü vállalkozások voltak, me- 

lyek tengelysikereket eredményeztek. 
Német vadászrepülők egy Spitfire-rend- 
szerü ellenséges repülőgépet lelőttek. 
Az ellenséges légi erő néhány bom- 

bát dobott Palermóra és Porto Empe- 
doclera. Palermóban nem történt semmi 
kár, Porto Embpoedocleban három pol- 
gári lakóházat találat ért. E helység 
fölött három ellenséges gépet az olaszok 
lelőttek. 

Az algériai vizeken egy olasz ten- 
geralattjáró Giacomo Scano sor- 

hajókapitány vezetésével két torpe- 
dóőval elsüllyesztett egy karavánban 
haladó nagy ellenséges gőzöst. 

A tengely tuniziai hadállásai uj hadműveletek 
kiindulópontjai lehetnek 

A Voce dltalia az északafrikai hábo- 
rus eseményekkel foglalkozva megálla- 
pitja, hogy Tripolisz kiüritése teljes 
rendben és a régóta elhatározott tervek 
szerint történt meg. A város kiüritése 
már megkezdődött, mielőtt a VIII. brit 

hadsereg nyomása fokozódott volna, a 
tengely hadvezetősége azonban semmi 
jelét nem akarta adni ennek, nehogy az 

nyel. Ennek az ügyes taktikának tulaj- 

az angolok csak a tengely hátvédei- 
vel harcoltak, de az volt a benyo- 
másuk, hogy hatalmas német—- 
olasz erőkkel állanak közvetlen kö- 

zelről szemben. 
Tgy Rommel erőinek tovább csoportosi- 
tása zavartalanul folytatódott, ami pedig 
Tripoliszt illeti, a kiürités nyugodtan és 

módszeresen történt: 
Rommel uj tuniziai hadállásainak 

előnyeit az olasz lap a következőkben 
foglalja össze: 

1. A tengelyhatalmak még mindig erő- 
sen tartják kulcsállásukat Észak-Afri- 
káhan. 2. Könnyen kaphatnak utánpót- 
lást Olaszországból. 3. A Földközi-ten- 
gert továbbra is zár alatt tartják a nyu- 
gati és keleti angolszász támaszpontok 
között. 4. Az angol-amerikai tengeré- 
szeti, légi és szárazföldi erők nap-nap 
után ujabb sulyos csapásokat szenved- 
nek a Földközi-tenger térségében. 5. Az 
uj tuniziai állások uj földközitengeri 
hadmüveletek kiinduló pontjául szol- 

/ 
gálhatnak. 

Befejezésül a ap hangsulyozza, hogy 
a z északafrikai háboru még csak a 

kezdet kezdetén vam. 

A főcél a Főldkőzi- -tenger elzárása 
Róma. A Popolo di Roma a tengelyha- 

kozva hangsulyozza, hogy ezek az ered- 

mények megkönnyitik a német és elasz 
erők uj csoportositását. 
A lesrőtb cél a F öldköziztenger el- 

a légvédelem elháritó közekge követ- 

keztében. 

sapbb, a helyzet tehát iadokolt ezgod 

lomra ad okot. 

harcolnak. 

zárása s ez Tunizia birtokábas 

könnyebb, mint volt Libia és Szi- 

cilia között. 

A védelem is előnyösebb. Délen a sos- 

tavak között csak egy földszoroson ke- 

resztül hatolhatna be az ellenség, ezt a 

vonalat azonban a franciák annak ide- 

jén egy feltételezett, - Tripolisz felől 
inditható támadás ellen — jól megerősi- 

tették. Tunizia nyugati részében az 
északkeleti irányban huzódó völgyek ha- 

tározottan a védelemnek kedveznek, 

mert Algir felől 

csak megoszlott cszlopokban kisé- 

relhetnék meg az angol—amerikai 

erők a beszivárgást, melynek elhá- 
ritására nagyszerüen kiépitett vé- 

delmi vonal áll itt is rendelkezésre. 

A tuniziai védelmi viszonyok tehát elő- 
nyösek, — állapitja meg a Popolo di 

Roma s befejezésül utal a tengely légi 
erőinek közelségére, hiszen nem titok, 

hogy Sziciliában és Szárdiniában jeten- 
tős légi támaszpontok vannak, melyek a 

földközitengeri harci vállalkozásokban 
fontos szerepet töltenek be. 

ANGOL ÉS SZOVIET 
LÉGI VESZIESÉGEK 

Berlin. (Rador), Január 23-án az an- 
golok nyugaton és a Földközi-tenger 

vidékén összesen 23 repülőgépet vesz- 

tettek, melyek közül tizenhetet a légel- 

háritó tüzérség lőtt le. Ugyanezen a na- 
pon a bolsevisták — az eddig érkezett 
jelentések szerint - 27 repülőgépet 
vesztettek: huszat légi harcokban, hetet 

LONDON AGGÓDIK... 
Amszterdam,. (NTI). Londonból szár 

mazó hirek szerint az angol sajtó aggo- 

dalommal mérlegeli a tuniziai helyzete 

Az Observer cimü lap a többi között 
megállapitja, hogy Tumiziában a tengely 
erői nem sikertelenül támadnak. A poli- 
tikai helyzet az angol-amerika csapa- 
tok háta mögött napról-napra zavaro- 

NINCSENEK BRAZTLIAI r CSAPATOK 
AFRIKÁBA 

Rio de Janeiro (Europapress). 

ha brazil külügyminiszter a legutóbbi 
sajtóértekezleten megcáfolta azoi 

Braziliában keringő hireket, 
szerint árikában Bramitai 
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1 Jamuár 20-1 román nemzell tnnan 
mugünnen ése Hirlinban 

és Rőmánan 
Berlin. (Rador). A német birodalmi 

rádió vasárnap este a kültöldnek szóló 

adásában a január 24-i román nemzeti 

ünnep alkalmából Románia harcát mél- 

atta s kiemelte azt a szerepet, melyet a 

román nép betölt és amely nép az idők 

folyamán bizonyságát adta kivételes 

képességének és életerejének. 

Berhn. (Rador). Január 24. napját 

Berlinben a román templemban ünnepé- 

lyes hálaadó istentisztelettel ülték meg, 

melyen Raoul Bossy követtel az élen 

megjelentek a román követség tagjai,
 a 

berlini román kolónia tagjai, valamint 

egy nagy diák-küldöttség. 

Réóma. (Rador). A január 24-i 
ünnep 

alkalmából a római román templomban 

vasárnap délelőtt 11 órakor Te Deum 

olt A hálaadó istentiszteleten részt 

vett Grigorcea Vasile kvirináli román 

követ, Pop Danila szentszéki román 

Lövet a két követség tagjaival, Corb
u- 

leanu román katonai attasé, Albrino 

Scarlat professzor, a román iskola 
igaz- 

gatója az iskola tagjai élén, továbbá 
a 

fómai román kolónia tagjai stb. Az 

istentiszteletet papi segédlettel Tauta 

lel esz végezte. 
.. 

Alapos tisztogatás 
Marseille városában 

paárizs. (Nil). A marseilllei francia 

rendorség a mult napokboan nagyará- 

nyu razziát tartott a városban, amely 

kiterjedt a régi kikötőre is. A razziát az 

tette szükségessé, hogy a kikötőnek eb- 

Den a részébpen csomo bünöző és olyan 

egyén talált menedékre, aki az állam 

Diztonsága elleni cselekményeket ter- 

vezett. Ezek között a személyek között 

több zsidó is volt. 

A rendőrség 40.000 személyt szálli- 

tott el egy katonai táborba, ahol sze- 

mélyazonossági irataikat alaposan 

megvizsgálják. A razzia nyomám mint- 

egy ezer mulatóhelyiséget és kávéházat 

bezártak. 

Kommunista bandák 
felszámolása Szerbiában 

Belgrád (NTI). A szerbiai közbizton- 

sági hatóságok közleménye szerint a 

szerb rendőrség és a kommunisták kö- 

zött ujabb összetüzésekre került sor. 

Január 20-án Szerbia északi részeben a 

földmüvesek segitségével egy kommu- 

nista bandát szétvertek, több bandita 

megsebesült. Egy másik bandát Szer- 

bia középső részén semmisitettek meg, 

az összetüzések alkalmával tizenöt kom- 

munista férfit és két kommunista nőt 

megöltek. Ugyanezen a vidéken hat más 

rendzavaró egyént elfogtak. Ugyanezen 

a napon Globodar község parasztjai 

rendőrkézre juttatták egy menekülő 

kommunista banda tagjait. Itt is össze- 

tüzések voltak, négy kommunista férfi 

és egy nő meghalt, két férfi és egy nő 
pedig megsebesült. 

Megállapították a leldarabolt női 
hottest személyazonossását 

Budapest. Közöltük, hogy néhány 

nappal ezelőtt a Gyömröi-ut mentén 

akorlatozó katonák egy összevagdalt, 
ruhátlan női holttestet találtak a hó 

alatt. A nyomozás hamarosan kideritet- 

te, hogy a halott Fábián Ilona, aki 

gzentgyörgyi Lilly néven egyidőben is- 
mert táncosnő volt. A volt táncosnő az 

ütóbbi időben teljesen lezüllött s január 

14-én, meggyilkolásának nanján is cso- 

mó kültelki korcsmát járt végig, ahol 

nagyobb mennyiségü pálinkát fogyasz- 
tot.. 

Délután négy órakor teljesen része- 
gen a Teleki-téren egy alacsony bőr- 

Dekecses. csizmás férfi társaságában 

Olasz lapértesülések szerint 

Nagybritammia 

Réma. Steckholmból kapott távirati 
értesülés alapján az olasz lapok érdekes 
részleteket közölnek egy angol diplomá- 
ciai futár norvégiai kényszerleszállásá- 
val kapcsolatosan. A futár egy brit re- 
pülőgépen Kujbisevbe indult, a gép 
azonban Norvégia északi részén, eddig 

ki nem itett ülmények között 
kényszerleszállást végzett. A futár ki- 
haligatása során kiderült, hogy Chur- 
chill és Sztalin között tárgyalások foly- 
nak arra vonatkozóan, hogy a Szovjet- 

de 

A japán bombazáporban 

Tokió. (Rador). Január 22-én és 
23-an a japan légierő erős egységei éjjel 
és nappal több nullámban tamadták az 
India és Burma határán fekvő csitta- 
gongi és feni brit támaszpontokat. 

Nagy és legnagyobb ürmérsetü bom- 
bákkal a csit gi 
dezéseket ugyszólvan teljesem meg- 
semmisitettek, a repülőteren pedig 

tüzeket okoztak. 
A határövezetben levő japán állások 

ellen irányuló angol ellentámadás során 

a japán légelháritó ütegek a támadás- 
ban résztvevő hat Hurricane-rendszerü 
brit vadászgép közül régyet lelőttek. A 
brit légi kötelék parancsnoka, egy angol 
kapitány japán hadifogs ba esett. 

Tokió. (Domeil). A japán rádió rész- 
leteket közölt a csittagongi kikötő és 

ng 

a murmamnszki 

kikötőre alkudozik 
unió engedje át Angkának a mur- 
manszki kikötőt s az Hszaki Jeges-ten- 

ger méhány kisebb szigetét, aminek fe- 
jében Nagybritannia kötelezettséget 

vállal a finn határ mentén egy hadá- 
szati fontosságu nagy utvonal épivésé- 

re. Ugyanebben a körzetben a Szovjet 

földalatti repülőgépszineket készittet 
és nagy kőolajtartályokat állittat fel a 

gépesitett erők üzemanyagszükségleté- 

nek ellátására. 

Kártlyavárként omloltak összeeae 

Csittagona kikötőberendezései 
repülőtér ellen intézett nagyszabásu tá- 
madásról s közölte, hogy az angolok e 
fontos támaszpontja ma már füstölgő 
romhalmaz. 
A kikötő épületei kártyavárként 

oumlottak össze 
a legnagyobb ürméretü bombák robba- 
nására s az éjtszakai támad ás után 
a kikötő valóságos tüztengerhez 

volt hasonló. 

MEGHIUSULT KINAI TÁMADAS 
Sanghai. (NTI). Az elmult napokban 

mintegy másfélezer kinai támadást ki- 
sérelt meg a Mauping-től délre fekvő 
Fu Szamu japán helyőrsége ellen. A ki- 
nai kommunista bandákat a helyőrség 
csapatai teljesen szétszórták. Kétszáz- 
negyven kommunista holtan maradt a 
harcok szinhelyén. 

ülűavminisztere szerint Az Edvecült Államok ! 

Amszterdam. (NTI). Washingtonból 

származó értesülés szerint Cordell Hull, 

az Egyesült Allamok külügyminisztere 

a sajtó képviselői előtt kijelentette, 

hogy 
pilanatnyilag mincs szó a innor- 

szággal való kapcsolatok megszaki- 
tásáról. 

Amszterdam. (NTI). 
északamerikai külügyi államtitkár a 

legutóbbi sajtóértekezleten kKözölte, 

hogy Winant, az USA londomi nagy- 

követe, valamint Stark tengernagy, 

az európai vizeken tevékenykedő és ak- 

amerikai haditengerészeti erők főna- 

rancsnoka jelenleg Washingtonban tar- 

tózkodik. 

MI A FONTOSABB? 
Amszterdam. (NII). Wickard, az 

Amerikai Egyesült Allamok mezőgaz- 

daságügyi minisztere kijelentette, heogy 

a jó érzes követelménye az lenne, hogy 

a lakosság élelmezését fontosabb 
dolognak tekintsék, mint a kölcsön- 

és berbeadási törvény alkalmazá- 
sát. 

A közellátási nehézségekkel kapcso- 

latosan az Egyesült Allamok pénzügy- 

minisztere is nyilatkozott s a többi kö- 

zött azt mondotta, hogy 19843-ban való- 
szinüleg ujabb élelmiszerfogyasztási 
korlátozásokat léptetnek életbe. 

MEGAÁLLAPODÁS MEXIKOVAL 
Buenos Aires. (Stefani). Az Ameri- 

kai Egyesült Allamok és Mexikó kor- 
mánya között megállapodás jött létre, 
melynek értelmében a két ország állam- 
polaarait teljes kölcsönösséggel abban 
az államban sorozzák be, ahol tartóz- 
kodnak. 

MEGSZONTETETT CSOMAG- 
SZALLITASOK 

Cordell Hull 

látták utátjára Fábián Tlonát. A rend- 

örség valószinünek tartia. hogy ez 
yikolta meg a volt táncosnőt. 

Pilanatnyilag nem időszerü 
a Finnországgal valá kapcsolatok 

megszakitása 
nem kaphatnak névre szóló csomago- 
kat hazulról. Eddig hetenkent kaptak 
élelmiszert, cigarettat és édességeket 
tartalmazó küldeményeket Amerikából. 
A csomagtovábbitás megszüntetését a 
hajótérrel való takarékoskodás céljából 
határozták el. 

JAVASLAT AZ AMERIKAI LÉGI 
FöÖLÉNY BIZTOSTTASAÁARA 

Genf. (NTI). Martin képviselő, az 
Egyesült Allamok képviselőháza köz- 
társaságipárti parlamenti csoportjának 
tagja azt javasolta, hogy a képviselő- 
ház tagjai közül állitsanak fel légügyi 
bizottságot. A bizottság feladata, hogy 
a háboruutáni időszakra 

biztositsa az Egyesült Államok fö- 
lényét a világ valamennyi légi ut- 

vonalám. 
A képviselő javaslata előterjesztésekor 
annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a köztársasági pártnak a képvise- 
Hőház katonai és tengerészeti bizottsá- 
gában helyet foglaló valamennyi tagja 
megszavazza ezt az inditványt. 

AzZ USA INKAÁBB ,SZAÁLLIT", 
MINT HARCOL 

Genf. (NTI). Több amerikai szenátor 
azt javasolta, hogy az Egyesült Alla- 
mok csupán a szövetségesek ellátására 
szoritkozzék s ezeket a népeket hagyja 
egyedül harcolni. Beket e 

Clapper Raymond ismert amerikai 
ujságiró a tervvel kapcsolatban azt irja, 
hogy a farmerek egy csoportja, vala- 
mint több más szenátor rokonszenvvel 
fogadja a tervet. Ha a javaslatot a poli- 
tikai élet kialakitásában befolyással 
biró személyek is magukévá teszik, 
nincsen kizárva, hogy a korgresszust is 
foglalkoztatja majd. A javaslatnak 
több, gyakorlati oldala van, mivel az 

Cenf. (Rador). A hajótérrel való ta- 
aarékoskodás céljából az Angliában ál- 
lomásozó északamerikai katonák ezután 

amerikai hadsereebe való sorozások 
1 következtében mindinkább fenyegetővé 
válik a munkakéz hiánya 
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Vagyomelkobrások 
Törökorszáaboma 

Aumkara. (NTI.) A vagyonadó nem 
fizetése miatt megkezdődött az érde- 
kelt személyek ingó és ingatlan vagyo- 
nának elkopzása. Egyelore azoknak a 
személyeknek a vagyonát kobozzák el, 
akiknek 100.000 török tontnál több va- 
gyonadót kellett volna fizetniök. Eddig 
ezen a cimen negyvenhét személy va- 
gyona került állami tulajdonba. A volt 
Lajdonosok közül tizenhetet munka- 
táborba utaltak. A tizenhét személy kö- 
zött van több kereskedő, nagyiparos és 
két ügyvéd. Legnagyobb részük zsidó 
vagy levantei. 
A vagyonelkobzás ügyében hozott in- 

tézkedések országszerte nagy feltünést 
keltettek s azt igazolják, hogy a kor- 
mány kimélet nélkül végrehajtja a tör- 
vény redelkezéseit. 

Ágyutölteleknek szánt 
francia katonak 

Vichy. (NTI). A Hitler vezér és 
kancellar rendeletére szabadon bocsá- 
tott negyedik francia hadifogoly-szállit- 
mány 
öszakadfrikából Franciaországba 

érkezett. 
A Tuniziából érkezett francia katonák 
— mint a Le Matin cimü francia ujság 
erről beszámol — kijelentették, hogy 
Giraud tábornok biztositotta az észak- 
afrikai francia tiszteket arról, hogy 
április 15-ig a katonákat a legujabb 
mintáju amerikai fegyverekkel szerelik 
fel és addig nem is küldik őket harcba. 
Eme igéret ellenére, alig nyolc nap el- 
teltével az 1939. évi fegyverekkel küld- 
ték a francia katonákat az első vonalba. 
Mindnyájan tisztán látták már ek- 
kor, hogy csak ágyutölteléknek 

szánták őket. 
——. 

Költő nezeteltérése 
az irodalmi társasággal 
Budapest. Erdélyi József, az ismert 

költő, akit a Petőfi-társaság nemrégen 
választott tagjai közé, levelet intézett a 
társaság vezetőségéhez, amelyben kö- 
zölte, hogy nem fogadhatja el a tagsá- 
got. Az ügy előzményeihez tartozik, 
hogy Erdélyi Józsefnek nézeteltérése 
támadt a Petőfi-társaság vezetőségével, 
mert az bizonyos javaslatait nem fo- 
gadta el. 
A tagságról való lemondás következ- 

tében elmarad Erdélyi József székfog- 
laló előadása is. Az igy megüresedett 
helyet csak a jövő évben töltik be, mi- 
vel az alaoszabályok értelmében a tag- 
sáora az év december 31-ie lehet jelölni, 
illetve ajánlani. Ez az eljárás két más 
üres helvre már megtörtént és igvy Er- 
délvi Tózsef helye csupán 1944-ben ke- 
rül betöltésre. 

. 

az osztálysorgjáték ütüdik osztálya 
tízomtiknabi huzásának eredménye 
Bucuresti. Az osztálysorsjaték ötödik 

ának tizediknapi huzásán a követke- 
zó számok nyertek nagyobb összegeket: 

Ötszázezer lejt nyert a 18.793 számu sors- 

jegy. 
Százezer lejt nyert a 45.094, 22.808 és 

34.020 számu sorsjegy. 
Hazvanezer lejt nyert a 36.627, 65.028 és 

47.027 számu sorsjegy. 
ötvenczer lejt nyert az 53.320, 32.407 és 

42 23. számu sorsjegy. 
Negyvenezer lejt nyert a 73.398, 24.591, 

41 966 áés 66.774 számu sorsjegy. 
Huszorötezer lejt nyert a 76.089, 24.269, 

70.551, 63.055 és 47.406 számu sorsjegy. 
IIuszezer lejt nyert az 52.001, 48.883, 

43.125, 75.510, 49.781, 54.241, T74.33 

70.202, T74.429, 79.903, 40.602, 7 

45 170 és 18.001 számu sorsjegy. 

Tizenötezer lejt nyert a 68.158, 3136. 
69.103, 25.749, 71.532, 37.225, 50.310. 
az c06, 28 173, 57.259, 7864. 13 081, 69.03 
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az07 a3 070. 62.400 75 052, 72.330, 24.340 
és 69 301 számu sorsjegy. 



birek ellen. 

fésekkel, 

Szerda, 1943 január 27 

HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Temnis t vári szerk ség 
és kiadóhivatal: I., Piata Eratianu 3. 

Tel: kiadóhivata 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utca 4. Telefon; 17-11, 

Ingyen kapja 
február elsejéig a Déli Hirlapot, aki már 
most előfizet elsejétől kezdve. Előfizetési ár 
a lapnak házhoz való kézbesítésével vagy 
postán küldve, egy hónapra 140 jej, három 
Hhonapra 400 lej. 

Sven Hedin 
a müncheni egyetem díszdoktora 
A müncheni egyetemi hét keretében, 

amelyet a 470 éves fennállás alkalmá- 
ből tartottak, hozták nyilvánosságra a 
belső ázsiai kutatások számára alapi- 
tott Sven Hedin-intézet felállitását. Ez 
alkalommal egyben átnyujtották a nagy 
Azsia-kutatónak a muncheni egyetem 

égy szélhános életzegénye és bukása 
Néhány esztendővel ezelőtt nagy port 

vert fel Budapesten Kenyeres Miklós 
keresztény politikai vezér, országgyü- 
lési képviselő esete, akiről utóbb kide- 
rült, hogy zsidő és tulajdonképen Kauf- 
mann Mórnak hivják, de okmányhami- 
sitás révén a hangzatos Kenyeres nevet 
bitorolta. Ennek az embernek most 

utóda akadt Schulhof Tibor budapesti 
lakos személyében, aki zsidó származá- 
sát elleplezve, szintén más nevet vett 
fel és éveken át a szélhámosságok soro- 
zatát követte el. A ma már hatvan éves 
Sechulhof még az első világháboru folya- 
mán kikeresztelkedett, önkényesen fel- 

vette a Kálmán Jenő nevet és doktori 
cimet is adományozott magának. Ez- 
után jogi szemináriumot nyitott, mely 
elég jól jövedelmezett. A szélhámosság 

kiderült és ekkor Schulhol, alias Kál- 
mán Jenő, hirtelen Debrecenbe tette át 
főhadiszállását, ahol azonban már mint 
dr. Bencsik Zoltán mutatkozott be. Ott 
kezdetben alig akadt dolga az ügyvéd 
urnak, mert magántanulóknak zsidó 
hittanórákat is adott. Később kedve- 
zett neki a szerencse, a debreceni villa- 

mos társaság igazgatója lett, majd 

igazgatósági tagja egy biztosító társa- 
ságnak is. 
Közben ujból megházasodott, jóllehet 

volt már törvényes felesége. Első fele- 
ségéről azt hangoztatta, hogy az a test- 
vére és igy mindhárman együtt éltek 
meghítt bigámiában Elkövetkezett a 
politikai tevékenység korszaka is, 
Schulhof élharcos lett a nyilaskereszte- 
sek táborában, majd cikkei megjelentek 
az ujságokban is. A zsidótörvény ren- 
delkezései értelmében szüksége volt 
családi iratokra és erre az ál-Bencsik 
egy szép napon beállitott az igazi Ben- 
csikhez aki ügyvéd volt az egyik du- 
nántuli városban és a rokonságra való 
hivatkozással okmányszerü igazolást 
kért. Az igazi Bencsik nem fogott gya- 
nut, Sehulhof az igazolást megkapta ás 

ezután hamarosan a nyersbőr-központ 
főtitkára lett. 1942-ben azonban a ra- 
vasz szélhámos idegei már felmondták 
a szolgálatot, csalásainak egész soro- 
zatát leirta és vallomását átadta az 
ügyvédjének, hogy közölje az ügyész- 
séggel. Igy derült ki a sok csalás és az 
ügyészség most Schulhof életregénye 
alapján meginditotta a hivatalos eljá- 
rást. 

— Nyugug uizbres aamásoara-Temaes- 

várott. A timisoarai-temesvári pénzügy- 
igazgatóság nyugdijosztálya közli, hogy 
a január hónapi nyugdijak fizetése a 
következő sorrendben törtenik: Január 
27-én, szerdán délelőtt az 1 1500, dél- 
után az 1501.3000, januádr 28-án esü- 
törtökön délelőtt a 3001-4500 sor- 
számmal, délután a 4501- 6000 sor- 
számmal és végül január 28-én, pénte- 
ken délelőtt a 6000-nél nagyobb sor- 
számmal kezdődő nyugdijkönyvek tu- 
lajdonosa jelentkezzek. A nyugdij fo- 
lyósításakor mindenki vigye magaval 
személyazonossági igazolványát. 

— összelrják a Horvátországban elő 
orosz emogránsokat Zágráb. A horvát köz- 
rendészeti és biztonságügyi vezérigazgató- 
ság elrendelte a Horvátországban élő orosz 
esmigránank és volt hadifoglyok összeirását. 

lezuhaut az Air de Francc egyik óriás- 
repilögépe, Lisszabonból jelentik, hogy az 
angol hirazolgálat közlése szerint Francia- 
Nyugat-Afrika egyek repülőterén leszállás 
közben lezuhant az Alr France legitársaság 
egyik ér ásrepülőgépe. Három utasa és a re- 
pülőgép személyzetének három tagja életé: 
vesztette. A repülőzép Casablancából postát 
szálított. 

— Letartóztatott üzérek, Szófia. (Rador) 

A szófiai rendőrség üzérkedés miatt több 
kereskedőt és iparost letartóztatott. 

természettudományi kara adományozta 
diszdoktori oklevelet. 
Sven Hedin a svéd Azsia-kutató 

1865-ben Stockholmban született. 
1885-ben Bakuba került mint nevelő. 
1891-ig Észak-Perzsiában és Turánban 
járt. Később tanulmányait Stockholm- 
ban, Uppsalában, Berlinben és Hakéban 
folytatta, különösen erős hatással volt 
rá Richthofen. 1894-től 1934-ig számta- 
lan kutató utat tett, melyeknek során 
bejárta a Pamir tavait, a Mustag-átát, 
mint első a Takla-makán sivatagot, 
Lop-nort, Tibetet, Góbi-sivatagot, Kinát 
és Mongoliát és igazolta a Lóczytól fel- 
tételezett Transzhimalája fennállását, 
amelyet az angolok őróla Hedin-hegy- 
rendszernek neveztek el Sven Hedinnek 
a világháboruban tanusitott német- 
barátsága miatt az angol térképeken 
azonban törölték ezt az elnevezést. 
Sven Hedin német-barátsága a mos- 

tani második világháboruban is fennáll 
és ez legujabb könyvében „Ötven év 
Németország" teljes mértekben meg- 
nyilvánul. 
Sven Hedin igen sok tudományos és 

népszerü munkában számolt be utjairól 
és kutatásainak eredményeiről. Több 
müve magyar forditásban is megjelent. 

— Rekvirálás bónok kifizetésre való 
benvujtása. A timisoarai-temesvári 
hadkiegészitő parancsnokság rekvirálá- 
si hivatala közli a körzetébe tartozó ér- 
dekeltekkel, akiknek lakbérleti összeg- 
ről vagy kártéritésről szóló 1839 már- 
cius 15 és 1941 junius 22 között kiálli- 
tott rekvirálási bón van birtokukban, 
hogy azt legkésőbb január 28-ig az el- 
lenérték kifizetése végett nyujtsák be 
az illetékes adókerületnél. 
—- A timisocaraij-temosvári pénzügyigaz- 

gatóság közleménye. A pénzögyigazgatóság 
egyensradcó osztálya felhivja az évi 300.000 

lejnél nagyobb jövedelemmel megadózta- 

tot: keraekedelmi és ipari vállalatokat, va- 
lamennyi kereskedőt és kisiparost, akiket 

az 1941. és 1942. évben nem soroztak a pa- 
tenta fixaba, végül a részvénytársaságokat 

és szabadfoglalkozásuakat, hogy az adó- 
ügyi e járás értelmében az 1943-44. pénz- 

ügyi évre szóló adóvallomásukat január 

31-ig nyutsák be. Az adóvallomásra szol- 
gáló ur'apok az adókrületmél kaphatók. 

— A milanői biboros-érsek a hamis 
Róma. (NTI). A milanói 

biboros-érsek most kiadott pásztorleve- 
lében szembe száll a háborus helyzetre 
vonatkozóan terjesztett hamis hireszte- 

valamint az Egyházat sértő 
állitásokkal. 
— Flanciaországban halállal büntetik a 

fekete-keveskedelmet. Vichy. A fekete- 
kereskedelem leküzdése céljából több ren- 

delkezés jelent meg a francia hivatalos 
lapban. Ennek értelmében a különbiróságok 
eletfogyaglanig tartó kényszermunkára 

szóló, sőt sulyosabb esetben halálos itéletet 
is kimorchatnak. 

mndkz 

Göbbels dr. a hadítudósító leladn- orontal n 
é- gyében is oprtanak cukrot. A városi lakós- táról. Berlin. (Rador.) Göb 

metbirodalmi propagandaminiszter hét- 

főn fogadta a német haditudósitóknak 

a harctér különböző részeiből Potsd dam- 

pa egybegyült küldöttségét. A miniszter 

peszédében vázolta a katonai és peliti 

kai helyzetet s ebből levonta a haditu- 

dósítókat érdeklő gyakorlati következ- 

tetést, Hangsulyozta Göbbels dr., hogy 

a haditudósító közvetitő szerv a harctér 

és az otthon között. 

mMegálapítják a bolgár köztisztviselők 

vagyonának eredetét. Szófiábél jelenti a 

Stefani, eagy a bolgár kormány a képvise
lő- 

háznak törvényjavaslatot nyujtott be, 

amely szerint megállapitják a bolgár köz- 

tisztviselők vagyonának eredetét. 

Keletázsiai Német Eank létesült, Ber- 

lin. (NTI). Berlinben Keletázsiai Német 

Bank alakult, mely a németjapán 

gazdasági együttmüködési egyezmény 

keretében a fizetési forgalom megköny- 

nyitését szolgálja, Az intézetnek fiókja 

lesz Tokióban. 

- ríz vagon buva elégett. Buenos Ailres. 

(Rador.) (Stefani.) Montevideóban, Uru- 

guay fővárosában hatalmas tüzvész puszti- 

tott. Több raktárépület kigyülladt s a mi- 

nap Peruból érkezett tix vagon horza telje- 

sen elégett. t 

- Uj védőoltás dirtória ellen. Tokió. 
(Rador Takeshi Kodama fiatal japán or- 

vos uj vécőoltást talált fel a diftérla ellen. 
Hir szemnt az uj védőoltás alkalmazása 

száz százalékban bevált és hatasa felülmul- 
ja az eddig használt gyógyszerekét. 

-- Meghalt egy halálraitélt télvaj. Kecs- 
kemét. Gasrőcz Ambrus nagykörösi teknő- 
készitő, akit a kecskeméti rögtönitélő bíró- 
ság halálraitélt, mert a légoltalmi elsőötéti- 

tés ideje alatt lopást követett el és pisz- 
tollyal rálőtt az őt üldöző éjjeliőrre, a kecs- 
keméti fogházban meghalt. Kiujult régi 
gyomorfekélye és szivgyengeséggel páro- 
sult sulyos betegsége végzett vele, mielőtt 
ügyében a végső döntés megérkezett. 

— Ui rádióaktiv elem. Bernből jelenti az 

NST: A berni rádiumkutató intézet két fi- 
zikusának, dr. Walter Mindernek és dr. 
Alice Leigh-Smith angol kutatónőnek sike- 
rült uj rádióaktiv elemet felfedezni. A két 
természettudós megállapitása szerint az uj 
elem az utolsó még fel nem fedezett rádió- 
aktiv fém és az elemek táblázatában a 85. 
sorszámot viseli. Az uj rádióaktiv fémet si- 
került elkülöniteni és lefényképezni. 

renc, a vile 

A hallhatatlan sikerü 

Tévvoroncséliensén 

— Tinus dozontai-femes Torontal mne- 

kiutalandó január és február 

adaggal egyidejüleg a héten 

a falusi lakósság cukorjának zi- 

s. A falusi lakósság személyenkint 

graramot, mig a falun lakó szellemi 
áu személyek adagja 500 gramm. 

Ferenc Budapesten. Lehár Fe- 

hirü magyar zeneszerző jelen- 

leg a magyar fővárosban tartózkodik es 

személyesen irányitja a Garabonciás pró- 
páu Az ui Lehár-operát február közepén 
mutatják be Udvardy Tibor, Örosz Julia, 
Osváth Julia és Hámory Imre főszereplé- 
sével,. 

— Huszonhét tagu rablóbandát fogtak el 

Herlinben. Berlinből jelenti az NST: A ber- 
lini büni gyi rendőrség letartóztatott egy 

huszonhét tagu betörőbandát, köztük 23 

külföldit. A banda többi tagjai éjtszakai be- 

törést kovettek el és mintegy 100.000 már- 

ka értékü tárgyakat zsákmányoltak. 

- Az éretmentő hókupac Budapest Mik- 

lósTioo vort bankigazgató negyedük emele- 

ten levő lakásának ablakából az utcára ve- 
tette magát. A nagy magasságból egy hó- 

kupacra zuhant és lájb- és kartörésen kivül 

más sérülést nem szenvedett. Miklósnak ez 

már a második öngyilkossági kisérlete. 

Amvlikában bevezetik a konzervek ada- 
golását. Az Egyesült Allamokban pizonyos 
idő óta már várt élelmiszeradagolásoknak 
elsé allomása valósággá lett. A kormány 

rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében 
1943. február 1-től elrendelik a gyümölecs-, 

gyümölecsle-, főzelék-, hus- és leveskonzer- 
vek, valamint huskivonatok és leveskockák 
adagolását. Ez a rendelkezés Északamerika 
lakossaágát sulyosan érinti, mert az ameri- 
kai készlelek ezidáig 90 százalékban kon- 
zervekre szoritkoztak a kereskedelemben 
és háziartásokban egyaránt. Igen sok ház- 
tartásban praktikus értelemben vest friss 
ételebe egyáltalán soha sem készitettek. A 
racionalizálást később a friss hasnemüekre 

és halkonzervekre, valamint tejre és tejter- 
mékekre, ugyszintén a fehérnemüre és ci- 
pőre is ki fogják terjeszteni. A kormány ez- 
zel kapcsolatban félszólitja a közönséget, 
hogy igyekezzék a friss élelmiszerek élveze- 
tére áttérni már csalk azért is, mert ezekből 
egyelőre még elégséges mennyiség áll a 
rendelkezésre. A konzervált élelmiszerek- 
nek Amerikában való általános elterjedtsé- 
ge következtében szakkörök az uj rendszer 
eredményeként komoly nehézségekkel szá- 
molnak. 

folytatása először Aradon 
Az ARO következő muüsora 

árus, Grozaniu Gheorgita 36 éves. 

Baranyai Lipótot iamét megválasztották 

a magyar Nenazeti Bank emökévé: Buda- 
pest. Baranyai Lipót titkos tanácsosnak, 
akt öt éve tölti be a magyar Nemzeti Bank 

elnöki tisztségét, február elején járt volna 

le megbizatása. Az igazgatéság legutobb 
tartott ülésén Baranyai Lipót megbizatását 
meghosszabbitották, ugyhogy továbbra is 

elnöke marad a magyar Nemzeti Banknak. 

Potgari védelmi értekezlet Indiában. 

Bangkok. (NTL) A pánhindu rádió közlése 
szerint hétfőn Delhiben megnyilt a polgári 
védeleni ertekezlete", melyben az ország 
közönbőző részeimek hetven képvisetáje 
vesz részt 

= Gosthe játékvasutja. A világ legré- 
gibe jtékvasutja a weimari Goethe- 
muzeuroran van. Ezt a kis játékvasutat, 
amely parirból készült és Stephenson elgő 
venatának másolata, Goetha 1828 karáeso- 
nyára urokáimak ajándékoztaa 

A DÉLi HIRLAP telefonszámai: 
Szerkesztőség: 30-78 

Kiadóhivatal: 28-10 

— Negyedmillie politikai haditogoly van 
spanyolországban. Madrid. Az elmult évben 
Spanyolországban 28.363 elitélt kapott am- 
nesztiát. Szabadon bocsátásuk a polgárhá- 
boru végén hozott törvény alapján történt, 
amely szerint a végzett munka alapján a 
büntetéseket elengedik. A még börtönben 
lévő politikai foglyok számát Spanyolor- 
szágban a magánbeeslések kereken 250.000.- 
re teszik. 
— Anyakönyvi hitek. A timigosrai-te- 

mesvári anyakönyvi hivatalban a következő 
születéseket jelentették be: Pivó Emil ma- 
gantisztviselő leánya Mária Hdit, Stul Já- 
nos kereskedő leánya Erzsébet Ibolya, Petz 
József leánya Marlene, Liesz József fia 
Reinhold, Scortea Vasile fia Ovidiu Radu, 
Magdin Teodor leánya Lucia, Purcu foan 
fla Marian. Házasságot kötöttek: Czibesz 
Rékus Lebedeff Máriával, Berencz József 
Geistlinger Reginával, Hoble Gheorghe 
Chilbe Ecaterinával, Stangaciu Ioan Mitru 
Annával, Welez Jakab Silberberg Julianná- 
val, Tatin Szvetozár Ducsievitz Jozefá- 
val, S:hwartz Zoltás Farkas Edittel. Meg- 
haltak: Kollmann Mátyás 43 éves szabó. 
Rusz Jakab 48 éves napszámos, Groszmajer 
Adám 48 éves kereskedő, Pop született 
Künstler Etel 57 éves, Bittó János 43 éve: 
napszámos, Szegetzer Mihály 54 éves ujság- 



Aunte horvát 
Usztasa-szervezet 

Német—olasz ég Welmar- 
ban. Berlin. (Stefani). Weimarban va- 
sárnap ünnepélyes keretek között meg- 
alakult a Német—Olasz Társaság wWei- 
mari alosztálva. Az ünnepségen megje- 
lent Dino Alfieri berlini olasz nagykövet 

is. A nagykövet és a német kormánmy 
képviselője az ünnepségen a két nem- 
zet együttmüködésének jelentőségét 
méltatta. 

— A japár mmiszterelnök teljesen fel- 
gyogyult. Tokió. (NTI). Tozso japán mi- 

nisztarelnök egészségi állapota annyira ja- 

vult, hogy a japán birodalmi gyülés első 

ülésen, csütörtökön már részt is vehet a mi- 

nisztereinök. 

— Mindenki vegye át a kiutalt talp- 
jegyet. A timisoarai-temesvári városi 
talpkiosztó bizottság ujból felhivja az 
érdekelteket, hogy a kérelmezett és jó- 

váhagyott, talp vásárlásra jogositó utal- 

ványokat legkésőbb január 30-ig vegyék 

át, mert ellenkező esetben elvesztik 

igényjogosultságukat. A jóváhagyott 

talpkérelmezők jegyzékét a központi vá- 

rosházán, illetve a második, harmadik 

és negyedik kerületi volt telekbiróságon 

kifüggesztették. 

- Mwesel-Zsigmondházát Aradhoz esa- 

tolták. Arad mellett, a Maros balpartján 

epült M uresel-Zsigmondháza községi taná- 

csa néhány héttel ezelőtt megtartott ülésén 

elhatároz a, kérni fogja, hogy a községet 

kozigazgatásilag Aradhoz csatolják. A ké- 

réssel 1nost foglalkozott az aradi városve- 

zetőség és elhatározták, hogy április elsejé- 

tel kezdődően Muresel-Zsigmondháza Arad- 

hoz csatoltassék. 

Laval korzikai intézkedései. Pá- 

rizs. (NTI). Laval francia miniszter- 

elnök rendeletet adott ki, melymek ér- 

telmében a korzikai Coracia város veze- 

tőségét feloszlatja és a város ügyeinek 

intézésére átmeneti bizottságot nevez 

ki Az átmeneti bizottságnak ugyan- 

azok a jogai, mint a városi tanácsnak. 

Meghalt a Kanári-szigetek főparancs- 

nmoka, Santa Cruz de Teneriffe. (Rador). 

Sergador Riccardo tábornok, a Kanári-szi- 

getek parancsnoka szivbénulás következté- 

ben meghalt. Sergador tábornok egyike volt 

a spanyol hadvezetőség legnépszerübb tag- 

jainak s raind a polgárháboru idején, mind 

a sziget főparancsaoki tisztségének betölté- 

sében érdemdus tevékenységet fejtett ki na- 

zája javára 

— Bőrrejtegetésért egy évi munkatábor. 

Az aradi törvényszék mellett müködő sza- 
botázsbiróság egy évi munkatáborba váló 
utalásra itélte Kádár Aron pecicai-pécskai 

lakost, mert nagyobb mennyiségü talpbőrt 

nem jelentett be és elrejtett. A bőrkészlet 

elkobzását is kimondotta a biróság. 

— Megszüntették az Usztasa-ellenőrök 

szolgalatát Zágráb. (NTI). Dr. Pavelics 

államvezető rendeletére az 
ellenőrző szolgálatát 

megszüntették. A szolgálat hatáskörét rész- 
ben a belügyminisztérium közrendészeti és 
ailambiztonsági szervel, részben pedig az 

allamvezető testőrsége vették át. 

— A külföldi zsidóknak távormiok kell 

Chiléből. Róma. Santiago de Chileből szár- 
mazó olasz lapértesülések szermt Morales 

Beltrani chilei belügyminiszter rendeletet 

irt alá, melynek értelmében a külföldi zsi- 

dóknak negyvennyolc órán belül távozniok 

keli Chiléből. A rendelet indokolása a kö- 
vetkező: „A zsidók megsértették a beván- 
dorlást szabályozó rendelkezéseket és az or- 

szág gazdasági életében, mindenféle vonat- 
kozásban, érezhető nyugtalanságot keltet- 

— Harminc kilógramm arany - a 
kapufélfában. Párizs. (Rador). A fran- 
cia lapok jelentése szerint a nyugat- 
franciaországi partvidéken különös vé- 

letlen folytán mintegy harminc kiló- 
gramnyi aranypénzt találtak Egy teher- 
gépkocsi nekirohant az egyik telep ka- 
pufélfáját helyettesitő oszlopnak. Az 
oszlopon rés keletkezett melyből való- 
ságos aranyesőként zudult ki a sok 
aranypénz - XV. és XVI. Lajos korá- 
ból valók. A lapok utalnak arra, hogy a 

rnyéken már többszázados hagyo- 
mány regél arról, hogy valahol nagy 
kincs van elrejtve, de senki sem tudja, 
hogyv hol. Lehet, hogy ezt a kincset ta- 
lták meg most – a kapufélfában. 

lédic agaán 

KÖZGAZD ASAG 
Anglia sulyos mezőgazdasági 

bajokkal küzd 
Az angol mezőgazdaság a sziget élel- 

mezésének problémája szempontjából 
komoly válságba került. Azok a remény- 
ségek, amelyeket Angliának a tenge- 
rentuli élelmiszerszállitásoktól legalább 
is részben való függetlenitésével kap- 
csolatban tápláltak, egytől-egyik füstbe 
mentek és a pillanatnyi helyzet arra en- 
ged következtetni, hogy a jövő sem lesz 
rózsásabb. Ezzel a kérdéssel kapcsolat- 
ban a „Daily Express" a következőket 
irja: Északanglia földmüvelő parasztsá- 
ga tiltakozó jegyzéket adott át a kor- 
mánynak. Ebben a jegyzékben a nap- 
ról-napra jobban érezhető mezőgazdasá- 
gi munkáshiánnyal kapcsolatos pana- 
szaikat tárták föl. A kormány részéről 
elhangzott kivánság, a megmüvelés alá 
vett területeknek 1943-ra való gyarapi- 
tása éppen ebből az okból kifolyólag ke- 

resztülvihetetlen. Ugyanilyen értelem- 
ben ir a „Northumberland Farmers 

Union is, ezenkivül azonban bevallja, 
hogy az 1942 évi termés nagy része a 

földeken ment tönkre — mert hiányoz- 
tak a megfelelő gépek és hiányzott az 

elegendő munkaerő. Különösen a burgo- 
nya és cukorrépa-termés szenvedte meg 

ezt az áldatlan körülményt. Észak-York- 
shire-ből és Lancashire-ből ugyanilyen 

hirek érkeznek. A „Daily Express' to- 
vábbá még azt is elpanaszolja, hogy az 

árpa takarmányi célokra való felhasz- 
nálásának váratlan megtiltása a parasz- 
tokat arra készteti, hogy süldőállomá- 
nyukat kényszervágásokkal apasszák. 
Ilyenformán nem kell majd csodálkoz- 

ni azon, ha Angliában a szalonna ezek- 
után még ritkább lesz, mint volt eddig. 

Aradi élőállatárak. Arad város hivatalos 

lapjának legutóbbi számában közlemény je- 

lent meg, amely az utolsó hetipiacon kiala- 

kult élőállatárakat ismerteti. Ezek szerint a 

400 —v0 kilós ekrök kilója 40-55, sertés 

száz kilóig 130—140, sertés 150 kilóig 145 

-153, sertés 150 kilón felül 160—165 lej 

velt kilónként. 

A Cfk uj valutabeváltási árfolyama. 
Bucuresti. A vasuti vezérigazgatóság közti, 

hogy február 1-től az alábbi uj valutabevál- 

tási árfolyamok lépnek életbe (az első szám 

a vételt, a második az eladást jelenti) : Bel- 

ga frank 4.56–5.04, bolgár leva 1.76- 

1.94, finn márka 2.88-3.19, dán korona 

29.75 -22.89, drachma 0.95-1.05, holland 

arany :5.64-83.60, olasz lira 7.50-8.28 a 

közvetlen 1omán-olasz személy-, áru- és cso- 

magforgalcmban az olasz vonalszakaszon, 

valamirt az ügynökségek szelvényein az el- 

adás 10 lej), horvát kuna 2.85-3.15, uor- 

vég korona 32.39-35.79, portugál eszkudó 

5.79-o.39. svéd korona 42.51-48.83, sváj- 

ci frank 33.03-36.51 (a közvetlen román- 

svájei személy-, áru- és csomagforgalomban 

a külléld: vonalszakaszon 40.55 lej, mig az 
ügynökségek szelvényein 47.70 lej az el- 

adás). dinár 2.88-3.18, szlovák korona 
5.02- 54. spanyol pezeta 13.44—14.b6, 

török font 112.86-124.74, dollár 142.50— 
157.53, francia frank 2.85-3.15, pengő 

34.38--28, aranypengő 41.85-46.25 (a ro- 

mán-magyan dijszabás alapján a személy-, 

áru- és csomagforgalomban, valamint az 

ügynökségek szelvényein az eladási ár 

46 25 lej), német márka 57.63 lej, cseh ko- 

rona 5 70-6.30 lej, lengyel zloty 28.53- 
31.53, aranyfrank az eladásnál 64.35 lej. 

Megen alattvalók ellenőrzése. A timts a- 
rai- emesvári kereskedelmi kamara a ka- 

pott utasitások alapján közli, hogy helyisé- 

gében k tüggesztette az idegen alattvalók 

felülvizsga ásáról szóló hirdetményt. A fe- 

lülvizsgálás január 31-ig tart. A kamara 

felhivja az érdekeltek figyelmét a hirdet- 

mény 2. pentjára, amely szerint az 1938. évi 

4072 számu rendelettörvény intézkedései 
alá tartozó személyek, valamint azok is, 
akiknek a állampolgársági névjegyzekbe 
való utójagos felvételre irányuló kérelmét 
elvetették a többiek részére szükséges irs- 
tokon kivül a Fondul Muncii javára fizeten- 
dé nletekről szóló pénzügyigazgatósagi 
nyugta mellett kötelesek mellékelni a hiva- 
talos lap 1941 junius 24-i 147. számában 

megjelent 8S71. számu rendelettörvényben 
megszabott illeték lefizetését igazoló nyug- 
tát s. A hirdetmény egyébként részletes 

utasitást tartalmaz a kérvény elkészitésére. 

A kérvényeket városban a rendőrséghez, 

Talun a s olgabirósághoz kell benyujtani A 

kérveny beadásával egyidőben kibocsátort 

elismervény az illető idegen alattvalónak 

március 15-ig ad jogot az országban való 
tartozkodásra. 

- 

Hatácidá nanlá 
JANUÁR 28.: 

Falusi korcsmárosok eddig a napig köte- 
esek mosó- és mosdoszappan: a falusi la- 
gosság részére való eladásra beszerezni és 
forgalomba hozni. 

JANUAR 29.: 
Két kilógrammot meghaladó sulya nem- 

vas ócskafémkészletek bejelentése a falusi 
vagy városi előljáróságon. 

— A rekkenő hőség következtében ki- 

gyulladtak az őserdők. Buenos Aires. (Ste- 

fani). ruguay és Argentina határvidékén 

évek"óta nem tapasztalt rekkenő hőség van. 
Euenos Arresben 40, Santa Fe városában 

pedig 42 fok meleget mértek. Urugmay és 

Brazilis keleti részén szintén nagy a száraz- 

ság. Uruguay és Argentina határán széles 

területsávon lángokban állanak az őrerdők. 

— Orvosi hir. Dr. Rosenfeld Sándor, egye- 

temes orvos, rendelőjét Aradon Desseann 
utca 5 szám alatt megnyitotta. Rendel 10- 
12 és 5-5-ig. 

— Irak „részt vehet" — a béketárgyalá- 
sokon. Szófia. (Europapress). Bagdadból 

származó hirek szerint az iraki kormány 

igéretet kapott az angolszász hatalmaktól 

arra vonatkozóan, hogy „részt vehet" a bé- 

ketárgyalásokon. Bagdadban egyébként hi- 

re jár, nhegy Nuri Szaid pasa, íraki minisz- 

terelnök remsokára Londonba utazik, hogy 

ett: Churchill miniszterelnökkel tanácskoz- 

- Eljegyzés. Berger Éva és Katz Dezső 

Arad, jegyesek. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

A ROARA 
TELEFON 24-45 

Allandóan zsufolt hazak 
mellett fut! 

aA szovlet titkos kémirods 
az egész világot behalózó 

hatalmas szervezetének 
filmie 

Jlegyéről ajánlatos idejé- 
ben gondoskodni! 

Előadasok 3, 5, 7, 940-kor 

Szerda, 1943 január 27 

– sszanémetesűtett családnevek. Bu- 
curesti. A hivatalos lap január 21-i 17. szá- 

ma igazságügymmisztériumi határozatot 

kozöl, amely Enőfoi Endre Sibiu-Nagysze- 
ben Rusciarului-utca 26. szám alatt Jakos- 
nak mesengedi, hogy Ernst-re visszanéme- 

tesitse a revét. Engedély: ad az igazságu gy- 

minisztárium Pintes Péter Severin-Szörédy 
megyei Bara községbeli lakosnak is, hogy 

nevét Keler-re visszanémetesitse. 

—– Kaciomalizálják" az orvosi szolgála- 

tot is. Génf. (NTI). Newvorkból érkezett 
hír szerint az Egyesült Államok egészség- 

ugyi hivatalának vezetője kijelentette, hogy 

a hadsereg egyre növekvő orvos és ápolórnő 

szükségjetére való tekintettel a polgári or- 
vosi szotgálatot a háboru tartamára ás a 

háborut kévető időre is „racionalizálni fog- 

ják 

— Német—horvát kaercskedelmi kap- 
csolatok. Zágráb. (NII). Kosak horvát 
pénzügyminiszter a sajtó képviselői 
előtt kijelentette hogy a német fővá 
rosban folytatott tárgyalásai során a 
két országot érinto legtöbb élelmezés- 
ügyi és árucsereforgalmi kérdést azon- 
nal megoldották 

— Szigoru szabotázsellenes rondelet 
Franciaországban Vichy (NTI). A 
francia kormány törvényrendeletet lép- 
tetett életbe, melyrek alapján a vasuti 
forgalom megzavarására irányuló sza- 
botázs-cselekedeteket vagy kisérleteket 

elzárással büntetik. Ha a merényletek- 
nek halálos áldozata van, a bünösöket 
is halálbüntetéssel sujtják, ha pedig 
csak sebesülések történnek, a vétkese- 
ket kényszermunkára itélik. 

„kKádió Javitó müűheily" 
Rossz készülékét garancia mellett ja- 

vitjuk. Rádiólámpáit (csöveit) bemér- 

jük. Rádió mühely: Timisoara IV., 

Euley. Berthelot 7 (szuterén.) Telefon 

45-23. Az uj Notre Dame-zárda mellett 

— fettenért tojásüzér. Az aradi piaco- 
ány napja szigoruan ellenőrzik, 

hogy az eladók és a vevők betartják-e a ha- 
tóságilag szabályozott árakat és a piaci vá- 

sárlásokra vonatkozó többi intézkedést. 
Az ellenőrzéssel kapcsolatosan az elmult 
délelőét a szolgálatot teljesitő ellenőröknek 
feltünt egy férfi, aki nagyobb mennyiségü 

tojásra alkudozott. A megengedettnél dri- 
gábban ezer tojást vásárolt és amikor iga- 
zoltatására került a sor, kiderült, hogy Roa- 
senbergnek hivják. A többszöri kihágást el- 
követett személy ellen megindult az eljárás. 

Az agrártermékek áremelése Ameri- 
kában. Az amerikai kongresszusi ellenzák- 
nek a választások következtében történt 
megerősödése óta az agrárblokk vezetői a 
kormány intranzigens álláspontja ellenére 
is nand határozottabb formában követelik 
az agrártermékek áremelését. Ez a törek- 
vés etsőserban a gyapot maximális árának 
uj megállapitására irányul. 

- Halalozás. Özvegy Viorál Ida hosszas 
szenv úés után életének 90-ik évében el- 
hunyt. Temetése e hó 27-én délután 4 óra- 
kor lesz a Timisz ara-Temesvár józsefvárosi 
temető Féger-kápolmájából. 

— Titkos fegyverlerakatokat fedez. 
tek fel egy francia városban, Vichy. 
(NTI.) A francia rendőrség Lyonban 
két titkos fegyverlerakatot leplezett le, 
ahol mintegy körülbelül nyolc tonna kü- 
lönféle fegyvert és lőszert rejtegettek. 
Az egyik lerakat a városi vizmüvek kö- 
zelében volt, a másik pedig egy nagy 
ipartelep mellett. Több letartóztatás 
történt. 

— A disznóól tetején hatoltak be a far- 
kasok. 

községekből arról érkezett hir, hogy több 
helyen farkasok jelentek meg. Az ordasok 
betörtek Chira Teodor Pagida községbeli 
lakos udvarára és a disznóól tetején beha- 
tolva széttéptek egy sertést. A renevada 
méhol olyan merészek, hogy a faluszéli 
zakból szürkület után nem mernek kimoz 
dulni az emberek. 

Mozik mai müsora: Timisoara-Temesv. 
Apollo: A zöld kalóz leánya, Capitol: 
élet dala, Corso: A Fat:yu, Thalja: Felesé- 
gem, a tolvajinő Arad. Aro: GPU, Cors 

Epizod, Forum: A végzet, Uránia. : Mesé 
országaban. / 

Aiad-Nagyenyed. A környékbeli 

-
 



Cogalniceanu 8. 

Egy férfi kabpát, jó állapotban, 

azgsztallal, rugós, kárpitozott 

Az Ambrosiana alivornó ujabb vetélytársa 
A Livorno a tavaszi idényben sem 

hagyja vezető helyét és további nagy 
meglepetésre egymásután gyüjti pont- 
jait, de most már ujabb vetélytársa is 
akadt az első helyért folyó küzdelem- 
ben, a nagyon feljavult Ambrosiana 
együttesében. 

A vasárnapi fordulóban a Livorno ed- 
digi vetélytársával a Torinóval mér 
zött és a küzdelem döntetlenül végző- 
dött. Az eredmények: 
Triestina—Fiorentina 3:0, Roma- 

Vicenza 1:0, Genova—Milano 4:2, Tu- 
ventusa-Venezia 5:2, Livorno—-Torino 

0:0, Ambrosiana-Liguria 5:1, Bari- 
Atalanta 0:0, Bologna—Lazio 4:2. 

A bajnoki sorrend a fenti mérkőzé- 
sek után: Livorno 24, Ambrosiana 23, 

Torino 22, Juventus 22, Genova 19, Ata- 

lanta 19, Bologna 18, Lazio 18, Fiorenti- 

na 18, Milano 17, Roma 14, Liguria 13, 

Triestina 13, Bari 13, Venezia a Vicen- 
za 8 pont. 

8 Chinezul-GAMT telg-exrnaliimak 
kellős gyűzelme 

Vasárnap délután a timisoarai-temes- 
vári Gyárvárosi Ifjusági Egyesület he- 
lyiségében a Chinezul-CAMT tekézői a 
Prima Banat cipőgyár teke-csapatait 

látták vendégül és ugy az első, mint a 
második csapatuk legyőzte a vendége- 
ket. Chinezul-CAMT-Prima Banat 
243:158. A csapatok: Chinezul-CAMT: 

Baranyi, Kánya, Kun, Korony, Lehotz- 
ky, Tulpik, Banyik, Siller, Kostyál, Dió- 
szeghy, Berzák, Torma. Prima Banat: 

Kalich, Gulyás, Tamás, Halm, Tari, 
Craciunescu, Radu, Petrovits, Günther, 
Szekeres, Buia, Lits. Chinezul. –CAMT 
TI-Prima Banat II 199:157. 

Apfóhérdetések 
ÖNALLÓAN főző mindenes bejarónőt 

keres két tagu család. Cim megtud dh
ató 

Hollós üzletben, Timisoara, I., Bulv. 

Regele Ferdinand, Palace- kávéház m
el- 

lett (541) 

Gyerekbakkancsok, ciPök, hócipök, té
li 

ég tavaszi-kabát 3-7 evesig eladók. Ti
- 

miso TIT Giurgiu utca 13, ajtó 1. 

era g (6008) 

Fazpeltó kétkaru balta azonnal kap- 

nato. Desider Friedrich, aseg) 
ö 

sürg ő- 

sen eladó. Timisoara I., Eugen de Sa- 

voya 3. ajtó 6. 

Férfiruhák tiszta gyapju szövetből, 

44 es prima férfi cipők, sárcipő eladók. 

Megtekinthetők d u. 3-16 között. Ti- 

misoara II, Dacilor 5, I. emelet met ) 

Perzsaszőnyegek különböző nagyságban 

eladók. Megtekinthetők d. u. 2-126 kö- 

zött Timisoara T, Dacilor 5, I. emalet 

alatt. (833) 

2-as eselingeni ablakok, üvegajtók és 
szekrényasztal eladó. Ugyanott aszta- 
losmunkát vállalok. Timisoara III, Ca- 

rol körut 51. szám, ajtó 11. (591) 

FEKETE tölgyfa-ebédlő, ő, 12 személyes 
székekkel, 

olcsón eladó Timisoara, IIT., Martirul 
Popescu-utca 5, földszint, balra 9. (597) 

HAÁSZNÁLT ruhákat és fehérnemüt 
legmagasabb napi áron veszek. Guth 
József, Timisoara, Mars-utca 8, szám 
(Hat háznál), déli 1-3 óra között., 

(635) 

Medern. mély, gyermekkocsi eladó. Timi- 

sozra Boliaerütea 30. (625) 

Viteazul-uton május 1-re, 

1 Snozthicek mindenf/etőt 
Steckholm: A nemzetközi hölgy mü- 

korcsolyázó-versenyt a bécsi Marta Mu- 

silek nyerte 363.3 ponttal a müncheni 
Ige Jell előtt. A harmadik helyre a 

svéd Rita Rahlén került. 

Klagenfurt: A német országos gyors- 
korcsolyázó-bajnok gok két napjan az 
összetett versem yt E Egerland nyerte 
213.45 ponttal. A részeredmények: 500 
m: May 48 mp, Stiepl 28.3, Egerland. 

1500 m; Jülge 2:40, Egerland 5000 m: 
Egerland 8.:52, Stiepl 9:08.2. 10.000 m: 
Egerland 18.46 4. Bar: os m 
zésen a bajnok CS Riesersee 
csapata 3:1 aráuyu vereség 
dett csapatától. 

FELVESZEK idősebb, vagy törvénynek 
megfelelő bejárónőt, csak könyvvel és jó 
bizonyitvánnyal rendelkező jelentkez- 
zen. Timisoara, III., Carol-körut 55, sz., 
1. emelet, ajtó 8. (580) 

3 SZOBAS összkomfortos lakás Rózsa- 
kertben, kétszobás modern villa Mihai 

gyönyörü 
garconier azonnalra kiadó. Orichn-iroda, 
Timisoara, I., Sft. Ioán-utca T, telefon 
43–59. (525) 

GYERMEKKOCSIT, modern, mély, vi 

lágos szinüt, jó állapotban levőt keresek 

megvételre. Timisocara, III.,, Memoran- 

dului-utca 60, telefon 23–-22. tő24) 

Szabászati tanfolyam megnyilt női ruhák 
és fehérnemük részére. Beiratás országos 
szabászati iskola, Timi ara I., Unirii-tér 

(538 

Két jó Teta levő férfi öltöny eladó. 
Timisoara III., Romulus-utca 31. szám, Am- 
brus cipésznél. (638) 

Eladó perzsaszőnyeg 225k330. Timisoara 
IV., Fröbl-utca 59, I. emelet. (637) 

felveszek. Főzni tudé mindenest azonnal 
Szabó, Timisoara IV., Bratianu-utca 45. sz. 

(634) 

GÉEPMESTERT keres Keller nyomda. 
Timisoara, I., Libertátii-tér 3. (614) 

MINDENEST tvagy bejárónőt), aki 
süt, főz, azonnalra felvesz Friedrich, Ti- 
misoara, II., Brancoveanu-utoa 36. 

(613) 

Elveszett Carol-köruton barna muff, töltő- 
tell, pénztárca, piros igazolvánnyal, Brück 
Anna névre. Megtaláló a pénzt megtarthat- 

ja, többi dolgot kérem adja le 500 lej juta- 
lomért Gyorstalpaló-ban, timisoarai zárdá- 
val szemben. (627) 

J3 bizonyitványokkal rendelkező mindenest 
keresek február 1-re. Timisoara III., Trebo- 
niu Laurean-utca 5, földszint, ajtó 3. (623) 

Budapest: Amrózi, a világrekorder 
suülyemelő bajnok a középsulyban 335 
kg uj országos csucseredményt állitott 
fel, a részeredményelkmél a kétkezes 
nyomásban 105 kg-os eredménye ugyan- 
csak uj országos csucs. Félnehezsulyban 
Buronyi 325 kg-os összeredménye mel- 
lett, a szakitásban 100 és a lökésben 
12.5 kg-al ugyancsak uj országos 
csucseredményt állitott fel. 

B oroszló: N etorszá své 

g a németek a svédek te jes 
tesév vel szemben több fiatal tarta- 

lékot szerepeltettek. A svédek csupán 
egy győzelmet szereztek Hanson révén, 
aki Büttner felett diadalmaskodott. 

s 

BEudapest: Az ököilvivó-csapatba 
ságok elődöntőjében a BTK a BVSC-t 
106 és a ESzKRT a Csepelt ugyancsak 
10:6 arány győzte le. A ESzKRT- 
Csep mérkőzés hőse Szentgyörgyi 
volt, aki az első menetben már szinte 
roggyant volt, de óriási erőfeszitéssel a 

ásik két menetben ellenfele fölé kere- 

assa: 

sSc Riesersee 
ban le- 

Tökéletes szövőnőket felveszek. 
IV., Andrei Muresan-utca 4. 

Timisoara 
(633) 

KERESHEK K önállóan dolgozó nőt két 
. Bonboneria Adám Gh,, Ti- 
1 Regele Fer dinand-körut 8. 

(557) 

US! OLCSÓ ALKALMI 
DOLG itése! Elad? Vesz? Al- 
kalmi haztartasi, ertek vagy disz tár- 
gyakat? butorokat stb. Ingatlanokat, 
földeket? Keres vagy óhajt bérbevenni: 
haázat, lakást, butorozott szobát, rak- 
tárt? stb. Keres, vagy van kamatoztató 
tőkéje? VIDÉKIEK! Keresnek k 
delmi összeköttetéseket: épitészekke 

r ekel, vállalkozókkal vagy Szak- 
mesterekkel ? Tanitók! Keresnek tanit- 

ványokat korrepetálásra? Tanu ók! ke- 
resnek korrepetátorokat? „ORIENT- 
BOY,, cég Timisoara I, Unguria nu 9. 
Egy 42 leles komissio ellenében, a nyil- 

emélyh 
misoara, 

UJ! PRA 

vántartási osztálya által, 8 napon át, 
óbaja szerinti cimmel, Tendelkezésére 
il. Olcsó és garantált Boy-szolgálat. Te- 

42-22 és 17-99. (2334) 

szükségletét fedez ető 
1 éseket „Garando" jeligére a 
timisoarai kiadóba kérem. (587) 

GVJA LABAIT a nedvessége től! Lábbe- 
lije talpát „Caloghiru" tinkturája viz- 
hatlanna teszi. Kapható csakis ,Orient- 
boy"-nál Timisoara, Ungureanu 9. 

(2535) 

Pénzszekrényt iratok megörzésére al- 
kalmasat megvételre keresünk azonnal- 
ra. Aj ánlatokat telefon 50-47 alá ké- 
rünk, T isoara. (569) 

Tizedesmér leget 300 kg. mérésére al- 
kalmasat keresünk azonnali megvételre. 
Ajánlatokat telefon 50-47, alá zérünk, 
Timisoara. (S70) 

Budapest: A BBTE első osztálye 
hölgytörvivó versenyét Kiss Kátó 
nyerte Zsapka és Gündisch előtt. — A 
budai hegyekben megtartott 18 km-es 
sifutóverseny egyéni győztese Német 
dr. lett 1:20:49.2 idővel. – Postás- 
MAFC 13:11 vivóverseny eredménye. valk 

Karinthia: A sporthét keretében az 
5000 m-es gyorskorcsolyázó váltófutás 
első futamában Berlin 8:21.9 idővel 
győzött Bécs előtt, mig a második fu- 
tamban a magyar csapat 8:14.9 idővel 
lett első egy német vegyes csapat előtt 
és ezzel a legjobb időt a magyarok ér- 
ték el. 

SPORT- FOTO. OPTIC 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása 

1.M. Müllgy-nél 
Tim soara ., Strada 

Solderer 1t. 
Fiók 1V., Bulevardul 

Berthelot i0 let. t0-te 

— Ügyeletes gyógyszertárak. Január 

26-án, kedden Timigsoara-Temesvárott a kö- 

vetkező gyógyszertárak tartanak ügyeletes 

szolgálatot: Belváros: Irgalmasok (Sft. 

Toan atca 5), Gyárváros: Sandovici-Gzegka 

(Dacilor 10), Erzsébetváros: Roxin (Axente 

Sever-tér), Józsefváros: Diana (Bratiana 

utca 20), Mehala: Chioreamu, Fratelia-Uj. 

kisoda: Panajot:ch, Freidorf-Szabadfalu: 

Eremici. Aradon az ügyeletes gyógyszertá- 

rak rendje a következő: Rozsnyai (Avram 
Tancu tér), Ghinaciu (a textilgyár mellett). 

HAZTULAJDONOSOK. Legmagasabb 
házbér, kedvező feltételek mellett kere- 
sünk modern lakást prima lakoknak. 
Dijmentes közvetités. Abszolut diszkré- 
ció! Orich-iroda, Timisoara I., Sft. Ion- 
utca 7. Telefon 43-59. t646) 

MINDEN irodai munkában gyakorlott 
komoly urinő elhelyezkedést keres, B- 
széli a három nyelvet. Ajánlatokat kér 
„Komoly" jeligére a timisoarai kiadó- 
hivatalban leadni. c642) 

GYERMEKKOCSI vajszinü, jó állapot- 
ban, olcsón eladó. Timisoara III., Vladi- 
cá Badeseu 10, szuterén 3. cs57) 

ARANY cigarettatárcát, brilliáns gyü- 
rüt és ezüst evőeszközt megvételre ke. 
resek. Orich-iroda, Timisoara I., set. 
Ton-utca 7. Telefon 43—59. 650) 

Nől TÉLIKABAT, 4–5 éves fin részére 
télikabát és egyéb ruhák eladók. Timl- 
soara V., Weisz-telep, Nic. Bolocan-utcta 
30. cö92) 

NEMES emegebor elsőrendü tarna- 
vai-küküllői márka, 2 vagon nagy téte- 
lekben eladó. Orich-iroda. Timisoara T., 
Sft. Ion-utca 7. Telefon 43-59. (649) 

FESTSÁLLVANYT, kazettát, borz és 
sörteecseteket keresek sürrősen. Aján- 
latokat 29—43 telefönon, Timisoara. 

(598) 

SUPERRADITÓ olcsón az Timisoara 

II., Cantacuzino 4, az udvarban, m. em., 

ajtó 21. (G00) 

TINTELLIGENS, komoly, románul, 
metül beszélő nőt keresek gyermekek 
mellé és könnyebb házi teendők elvégzé- 
séhez. Ajánlatot „Családtag" jeligére a 
timisoarai kiadóba kérek. és2) 

Faadó egy használt két sütős nagy fő- 
zókályha. Timisoara IV. Iancu Vacares- 
cu utca 19, ajtó 11. (586) 

BEJÁRONÖT azonnalra felveszek. Tl- 
misoara II., Petru Tegle-utca 1. szám, 

(S26) II. emelet, ajtó 9. 

AzZz A A EIVAHOS MOZGK MAI WÜSOHRA 
db se s éB TELEFON 22 G4 d T M TELEFON 20-10 

Bécsben. 

Fala W- vés Kari mdvvig Tielml 

legsikerűltebb alakítása az: 

EPIZODD 
kmagasló drámai szenzáció a háboru utáni 

Legujabb het hi adó 

Az év legnagyobb filmbemutatója 

BOLVARY GÉZA hatalmas filmdrámája, egy film, 
amely n gyobb eker lesz mint a „eOSIAMBEoTER,, volt 

A vÉGZET" 
a lőszerepben a legnagyobb karakter szinész 

HEiNRC GE O R GE 
47 sz. hiradó. 

A GRIMM estvérek mesék nyomán készük 

A jó gyermekek aj ándéka 

iilmcsoda 

Az elífadásak pon eszn, B. é § és tél 10 árnkor ezmődnek — Vesar és Tenepnaookon délelőtt ret 12 ór. 



BERHAZAT 10-12 millió körül és mo- 
dern családi házat, nem zónában, meg- 
ételre keresek. Ajánlatokat kérek 

zép épület" jeligére a timisoarai ki- 

adóba (647) 

OMBINALT szobák, különálló reka- 

mier, antik fotellek, secreter, vitrinek, 

porcellán és üvegszervizek, szönyegek 

alkalmi áron kaphatók. Interior" Ti- 

misoara I., Regele Ferdinand 8. szám. 
cA424) 

ARGAMAN szőnyeg, tizenkét guadrat, 

finom damasztabrosz garniturák, disz- 

(árgyak, eladók. Délelőtt, Timisoara II., 

Kunz-sor 12, Apollo mozinál. (414) 

KIMONDOTTAN tehetséges urilányt 

áivatrajzolásra tanitok. Cim a timiso
a- 

rai kiadóban. (656) 

MODERN konyhaberendezés, szép h
in- 

aló, szánkó és használt ablakok eladók
. 

Timisoara I,Oltul-utca 35 (Crucii- 

téérnél). (659) 

BEJÁRONÖI állást keresek hetenként 

2 napra, vagy félnapra. Érdeklődni dél
- 

utáni órákban. Timisoara III.,, Bránco- 

veanu-utca 10, ajtó 5. 
(650) 

KERESEE megvételre egy 05-1 HP 

egyfázisu 110 voltos elektromotort. 

sgchwartz, Timisoara II, Epurelu
i-utca 4. 

(es3) 

RÖVID, kereszthuros pécsi szerkezetü 

zongora, páncéltőkés, hárfa pedállal,
 el- 

adó Timisoara II., Coronini-tér 5. T. 

emelet, (464) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Timiso
ara 

T Bráncoveanu-utca 63, Schmidt. 
(588) 

FELHÁLÓ fehér, női kabátok, füzzöny,
 

pytakaró, fehérnemü eladók. Rózsa, 

rimisoara II., Scolii-utca 20, 3-6-iz 
(622) 

GYERMEK mellé félnapi állást keres 

oobb nő, román, német nyelvtu
dással. 

rimisoara III., Bráncoveanu-utca 10, 

ajtó 5. 
(661) 

sELT fárfitélikabát jó állapotban el- 
adó Timisoara 1., Goliat-utca 6. s

zám 

enau-térnél). 
(639). 

disorangu natur szkunksz, olcsó bundák, 

Hinom as olcsó modern hálók, Biede
rmeier 

agy, szekrény, sublod és garn
iturák, olcsó 

uriszebál, szalongarniturák, fa és bronz 

csillárt, zongorák, cselló, szőnyegek és 

mindeanemüű olcsó butordarabok, 30-3
7- 

as bakancs, korcsolyacipők, 42-es sárci- 

kifogástalan és korcsolyák, gyermek- 

ágyak, kecsik, kád, stb. sürgősen eladók. 

Gábornénál, Timisoara III., Timotei Cipa- 

u-utca a szám, Mária közelében. (4000) 

nutorczott szobát keresek tisztviselő házas- 

párnak, I. kerületben, különbejárattal. Ci- 

neket , Házaspár" jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. ; (5535) 

ötven évet betöltött (vagy fiatalabb) nőt 
mindenesnek, kis családhoz, jó bánásmód 

nmellet felveszek. Timisoara II., Stefan cel 

Mare-utca 7, II. emelet, jobb ajtó. (641) 

Trodai munkában gyakorlott tisztviselőnő 

állást keres március 1-re. Cimeket „Gyakor- 
ott jelgére a timisoarai kiadóba kér. 

- (653) 

vvomdai berakónőt és egy kifutólányt 13- 
éveset, felvesz Unirea nyomda, Timisoa- 

f, Remulus-utca 3. (642) 

mosáshoz ajánlkozik gyakorlott, 50 
eves :mssonő. Cimeket a timisoarai kiadóba 

(645) 

Kölcsön kapható 100-500.000 lejiz, 

ztos feGezetre (haszonrészesedésre). Fel- 

go t ad Orich-iroda, Timisoara I., 

Toan-utca 7, telefon 43-59. (648) 

misoara I., Bogdanestilor-utca 

itz pianino. Ara negyvenezer 
22, 

(651) 

lelelőttre, 50 éven felülit, vagy 

enesek azonnalra. Timisoara i. 

ca 5 (Tache Ionescu mellék- 

ntkezni 1-3, vagy reggel 9.1z. 
(e55 

TiMISOARAI 
TEMESVARI 

TELEFON 
2e-25 

A fővá osi mozik 
évadnyitó szenzációja: 

CO R OMOom 
Ujdomsá! 

rabszolga-kereskedő 
Nagyhatásu szerelmi örténet. Különleges, szines, érdekes környeze ével 

ANEITE BACH az ujonnan feltedezett olasz sztár tündök ő játeká- 

val a tőszerepben. Ma és mindennap ONC hiradó. klőadások 3, 5, 7, 915 

Szalongarnitura, elegáns, előszobába, váró- 

teremhe alkalmas, vadonatuj férfiöltöny cl- 
adó, Tiraisoara II., Titu Maiorescu-utca 13, 

ajtó 8. (634) 

Csaláuiház 3 lakással olcsón, sürgősen el- 

adó. Fratelia/b. VI. utca 23 szám. Érdeklőd- 
ni Timisoara II., Müller festődében. (644) 

50 éves tőzni tudó mindenes, komoly bejá- 

rónőt, könyvvel, felveszek. Timisoara I., 

Mocioni-utca 2, házmesternél. 

ÜÖzemet Erazsov-Erassóba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal Visconti ur vezetése alatt levő 

„DUNAREAf" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36. 
Lakás 15-98, aki minden adás-vétel- 
re vonatkozó felvilágositást megad. 

Babakelengyék eladók. Arad, Dr. Ioan 
Robu 4. szám, ajtó 5. 

Müustoppolást szépen és megbizhatóan 
készitek. Arad, Avram lancu-tér 2., 
első emelet, jobbra a folyosón. (785) 

5 plus 1 Telefunken nagyteljesitményü 
szuper rádió eladó. Arad, Gen. Coanda 
33. (786) 

Házat vennék két-három kisebb lakás- 
sal, gyermekkórház vagy Mihail Vi- 
teazul-tér közelében. Burza vaskeres- 
kedés, Arad. 

Eladó fekete magasszáru 39-es női 

cipő, csaknem uj, kályhaellenző kemény 

faragot kerettel, állótükörnek alkalmas, 

hat darab kinaezüst teáspohár. Csakis 

délelőtt. Arad, Costache Negri-utca 4. 
(Te8) 

Kifutómut biciklivel alkalmazunk. Cim 

Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (789) 

Arad, Dna Ba- 
(T90) 

Kétszobás lakás kiadó. 
lasa 159. 

Szőnyegszövést és javitást vállalok. 

Arad, Gojdu-utca 16., Királyné. (T91) 

Bejáró főzőnő állást keres. Arad, 

Gojdu-utca 16., Királyné. (793) 

HATSCHEK-UGYNÖKSÉG, ARA
D, 

Carol-körut 17. szám. 
Arak ezrekben! 

HAZAK: 16.000: modern bérház, 
700 bruttó 

jöv. - 18.000: nagy bérház-complexum, 

5 tkv. tétel, jó jöv. – 12.000: k
özp. részben, 

uj, 14 bérlemény, nagy telek, cca 
400 jöv. 

10.000: Murespart melletti bérvilla. 
— 

8000. bérház, kettős átjáró telekkel. 

7000: belv. sarokbérház. – 6590: 
üzl. bér- 

ház, 50 lakás, 240 jöv. – G000: 
piacnál, 

emeletes, 4 kompl. lakás, kert. 5300: 

főuti üzletes sarokház 5 /ő b
tto jög. –- 5000 

villanegyedben, felemeletes, 
14 lakással. — 

4800: AÁllomás-felé, főuton kétemel
etes bér- 

ház, jó jöv. 4500: muresparti villa, 2
 lakás, 

kettős átjárótelekkel. — 4000
: belv. nagy- 

jöv. átjáróház. — 3750: 
Tancutérnél, uj 3 

lakásos sarokház fürdőszobákk
al. – 3500: 

7 szobás villa, 600 öl ke
rt. — 3000 nagy 

kertes, 5 lakásos. — 2200: C
atedralei-térnél 

4-szobás, magasföldszintes
, pin 

2900: II. kerületben 5 lakás,
 nagy kert.- 

1809. Cenzral mozinál üzl
. sarokház, 

lakás, fürdőszoba. — 1400: ál
lomáshoz kö- 

zel, modern 3 szobás. — 1200: Astra-gyár 

nál A lakás, nagy kert. - 850:
 aradul noui- 

ujaradi nagy gyümölcsös, 2 szobás lak
ással 

g30: Vlaicu-utnál, uj magasföl
dszintes, 2 

lakásos, pince, kert. — 750
: perneavai sa- 

rokház, több lakás. - 600: muraseli
 uj 3- 

szobás kertes. 

(652) 

(784) 

Regina Maria-körut 18. 

(787) 

Telefon 16-95. 

kert.= 

több 

e 

jártas munkásokat 
és munkásnőket azonnalra alkalma- 
Szikvizgyártásban 

zunk. Egyesült Szikvizgyárak R. T. 
Arad, Episcopiei-utca 16. (784) 

Fiatal leányokat betanitok géppel való 
harisnyafelszedésre. Kevés irodai gya- 
korlattal kisasszonyt alkalmazok. Vic- 
toria, Arad, Regele Ferdinand-körut 
63-65. (795) 

Keresünk gyári célokra 6—T szobából, 
vagy 4-5 helységből álló lakrészt bér- 

be. Cim Reclama-mál, Arad, Eminescu 4. 
(T26) 

ádió, varrógép, fekete tiszta gyapju 
kabátszövet haláleset miatt eladó. 
Arad, Moise Nicoara 6., Beniczky. 

(T97) 

50 éven felüli takaritónőt alkalmazok. 

Arad, Harie Chendi-utca 11. (800) 

59 éves, vagy fiatalabb komoly nőt al- 

kalmazok délelőtti takaritáshoz. Magas 

bért fizetek. Arad, Matei Corvin 1., első 

emelet 12. (801) 

Gyakorlott Singer-gép himzőnőket alkal 
Arad, 

(803) 
mazunk. Winternitz varroda, 

Fégebbi gyártmányu Pollák-féle I. osz- 

tályu ujtégla eladó. Cim Reclama-nál, 

Arad, Elminescu 4. (8g04) 

Z plusz 1-es rádió eladó. Arad, Numa 

Bempilui-utca 73. (805) 

Jó nagy munkást alkalmazok. Megyery 

szabóság, Arad, Banatului-ut 6. (822) 

KIS HAZTARTASHOZ 50 éven felüli 

bezárónőt alkalmazok. Jelentkezni dél- 

előtt. Reiner, Regina Maria-körut 17, II. 

emelet. (807) 

TINCAN-TENKN 40 év óta fennálló 
üzletiház más vállalkozás miatt sürgő- 
sen eladé Malojás János, Tinca, Bihor- 

megye. (g08) 

JÓ ALLAPOTBAN lévő vegyeskereske- 
dés-berendezés eladó. Aradul-nou-Uj- 
Arad, Mihai Viteazul-utcta 17, Franz 
Sehvreitzer. (809) 

NÉMET, francia órák, korrepetálás, ol- 
csó tandij. Jelentkezés déltől. Arad, 
Eminescu-utca 35, emelet, ajtó 12. (810) 

HAASZ Ingatlanforgalmi Iroda, Arad, 
Eminescu-utca 30, Ortutay-palota. 
Tel. 22-24. Foglalkozunk házak 
földek, szőlők vételével és eladásával 

ee 
e ta 

ördélybe és közeli Regátba be- 
vezetett füszer- és textilszakmában mel- 
lékcikkek elhelyezésére megbizást vál- 
lal. Cim „Árja" jeligére Reclama-hoz 
Arad, Eminescu 4. (820) 

ÜÖGYES masamódleányt alkalmazunk. 
Kezdő is lehet. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminescu 4. cs21) 

VARROGÉPET veszek és szakszerüen 
Sambura, Arad, Banatului-ut 

2. (806) 

ELADÓ nagy hengerelőgép, aranyozó- 
prés és Alfa tejszeparator. Cim Recla- 
ma-nál, Arad, Eminescu 4 (g823) 

TAKARITŐNÖT jó bizonyitvánnyal al- 
kalmaz. Pozsgay szanatórium, Arad, 
Mocioni-utca. t824) 

ELADÓ A. E. G. irógép, massziv, irodá- 
nak való. Arad, General Grigorescu 4 

(328) 
TAKAREKTÖZHELYET keresek meg- 
vételre, jó állapotban, lehetőleg gyárit. 
Arad, General Grigorescu-utca 4. (829) 

VASARNAP a Corso-mozgóban elvesz- 
tettem pénztárcámat. Csak személyazo- 
nossági igazolványomat kérem vissza. 
Lutseh Gizella, Arad, Avram Iancu-tér 
3. „Nicolae" vendéglő. (830) 

FRANCIA és angol munkára alkalmaz 
több munkást női ruha szalon. Cim Re- 
clama-nál, Arad, Eminescu 4. (8g31) 

ELADÓ mély gyermekkocsi, gyermek- 
ketrec, sezlontakaró, futószőnyeg házi- 
szövés. Arad, Horatiu-utca 30, Mos- 
sótzy-telep. (832) 

SZEKRENY, ebédlőszékek és ruhane- 
müek eladók. Arad, Iosif Vulcan-utca 9. 

(833) 

KONFEKCIÓ munkára szabósegéd, gé- 
pész, vasaló és ügyes munkásnőket al- 
kalmazunk. Nőszkay, Arad, Regina Ma- 
ria-körut 12, II. emelet. (834) 

A VAROS legforgalmasabb helyén át- 
adó helyiség varrodának vagy raktár- 
nak. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 
4. (s36) 

EGYSZOBA butorozva- vagy üresen, 

fürdőszobahasználattal kiadó Cim Re- 
clama-nál, Arad, Emineseu 4. (837) 

JÓ állapotban lévő billiárdasztal és 300 
literes vashordó eladó. 
nál, Arad, Eminescu 4. (828) 

BAKANCSOT 43-ast veszek. Bővebbet 

Hunnia női kalapüzlet, Arad, Metianu- 

utca. (839) 

MüSTOPPOLAST szépen és megbizha- 
tóan készitek. Arad, Avram fancu-tér 2, 
első emelet, jobbra a folyósón. (813) 

JÓ ALLAPOTBAN lévő összecsukható 
vaságy eladó. Arad, Grivitei-utca 125. 

GöZKAZANT 4–6 légnyomásut, 4– 
négyzetméter melegitőfelületüt veszek 
azonnal. Arad, Moise Nicoara-utca 2, 
ajtó 2. (814) 

KOMMENCIÓS bérest keresünk. Mau- 
rer Károly pékmester, Aradul-nou-Uj- 
arad (815) 

GYAKORLOTT Singer géphimzőnőket 

alkalmazunk. Winternitz-varroda, Arad, 

Regina Maria-ut 18. (816) 

ALIG viselt 36-os barna félcipő, lószőr- 
matrae eladó. Arad, Dragos Voda 9. 

(S17) 

ÖTVEN éven felüli takaritónőt alkal- 
mazunk.-Arad, Ilarie Chendi 11. (818) 

ALKALMAZUNK három nyelvet beszé- 
1ő pénzbeszedőt biztositékkal. Franco 
Romana, Arad, Regina Maria-körut 10, 

második emelet. (819) 

ÁNGOL órákat vennék. Cimeket Recla- 

ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (827) 

ELADÓ világos jávorfa félhálószoba és 
sezlon. Érdeklődni Frank tejcsarnok, 
Arad, Bratianu-utca 8. (841) 

KöVER DISZNŐ 99-100 kilós, 10 hó- 
napos eladó. Cim Oituz-utca 111, Arad. 

; (s4á4) 
RENDELET szerinti bejárónőt alkal- 
mazok Bung, Arad, Dragos Voda-utca 
14. (8g42) 

Jó állapotban lévő favágógép eladó. 

Ivrianu-utca 16, Arad, Mossótzy-telep. 
(843) 

ERESEK magvételre kisebb brilliins 
srófot vagy függőt. Cimeket Reclama- 

hoz, Arad, Eminescu 4, 825) 

TÁNULÓT fizetéssel alkalmaz Sánd 

fényképész, Arad, Regele Ferdinand 2 
s 

Cim Reclama- 

kéttagu keresztény család. Arad, Bar 

tiu-utca 27, első emelet, ajtó 3. (S1 

Sseletalza Nalomala do Edltura ai Az te Grafos Dxcia Talaná, fimigoara 
Tiparita la 25 lIanuarie 1848 


